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Nové trendy kardiovaskulární medicíny: lékaři z Komplexního 
kardiovaskulárního centra Motol FNMH představí aktuální trendy 
v léčbě závažných onemocnění srdce a cév 

Praha, 6. února – Odborníci z Komplexního kardiovaskulárního centra Motol 
Fakultní nemocnice Motol a Homolka představí na odborné konferenci Nové 
trendy kardiovaskulární medicíny průřez současnými možnostmi diagnostiky 
a léčby onemocnění srdce a cév včetně dvou velmi aktuálních témat – moderní 
léčby srdečních chlopenních vad a využití mechanických podpor oběhu 
u pacientů v kardiogenním šoku. Obě oblasti patří dlouhodobě k pilířům vysoce 
specializované péče Komplexního kardiovaskulárního centra Motol FNMH. 

Odbornými garanty konference jsou prof. MUDr. Petr Ošťádal, Ph.D., přednosta 
Kardiologické kliniky 2. LF UK a FNMH a MUDr. Štěpán Černý, CSc., MBA, přednosta 
Kliniky kardiovaskulární chirurgie 2. LF UK a FNMH a přednosta Komplexního 
kardiovaskulárního centra Motol FNMH. Přednesená sdělení přiblíží nejen nejnovější 
trendy v léčbě, ale také konkrétní zkušenosti z jednoho z největších 
kardiovaskulárních center v České republice. 
 
 
Moderní léčba chlopenních vad: správné načasování rozhoduje 
 
Srdeční chlopenní vady patří mezi onemocnění, která mohou dlouho probíhat bez 
výrazných obtíží, přesto však při neléčení vedou k rozvoji srdečního selhání a dalším 
závažným komplikacím. FNMH se v této oblasti specializuje na komplexní péči - od 
přesné diagnostiky až po definitivní řešení vady, ať už chirurgickou, katetrizační 
nebo hybridní intervencí. Velký důraz je kladen na snižování zátěže pro pacienta 
s využitím mini-invazivních postupů a robotické kardiochirurgie. 
 
„Dnes už nejde jen o to, zda pacienta léčit, ale kdy a jak. Díky širokému spektru 
metod můžeme léčbu přesně individualizovat a zvolit pro pacienta nejšetrnější 
možný postup,“ říká MUDr. Štěpán Černý, CSc., MBA, přednosta Kliniky 
kardiovaskulární chirurgie 2. LF UK a FNMH. 
 
V roce 2025 bylo v Komplexním kardiovaskulárním centru Motol FNMH provedeno 
602 intervencí srdečních chlopní u dospělých pacientů, což jej řadí mezi 
nejvýznamnější centra svého druhu v České republice. Pracoviště se zároveň věnuje 
i vysoce specializované péči o pacienty s komplikovanými chlopenními vadami, 
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včetně případů spojených s infekční endokarditidou nebo vrozenými srdečními 
vadami. 
 
 
Kardiogenní šok: rozhodují minuty a zkušenosti týmu 
 
V programu konference nebude chybět ani další významné téma - kardiogenní šok, 
což je akutní, život ohrožující stav, při němž těžce selhávající srdce není schopno 
zajistit dostatečné prokrvení životně důležitých orgánů. Klíčovou roli v léčbě 
kardiogenního šoku hrají moderní mechanické podpory oběhu, které umožňují 
stabilizaci pacienta a poskytují čas pro léčbu příčiny srdečního selhání, provedení 
dalších léčebných zákroků a zotavení srdečního svalu. 
 
„Mechanické podpory oběhu nejsou cílem samy o sobě, ale mostem. Umožňují 
překlenout kritické období a dát pacientovi šanci na zotavení nebo další léčbu,“ 
vysvětluje prof. MUDr. Petr Ošťádal, Ph.D., přednosta Kardiologické kliniky 2. LF UK 
a FNMH. 
 
Komplexní kardiovaskulární centrum Motol FNMH patří mezi přední centra 
mechanických podpor oběhu nejen v České republice, ale i v mezinárodním 
měřítku. Disponuje kompletním spektrem dostupných technologií pro akutní 
mechanickou podporu oběhu, zahrnující systém Impella (mini-invazivní mechanická 
podpora levé srdeční komory) a ECMO (mimotělní krevní oběh s okysličováním krve) 
včetně unikátní technologie ECMO s pulzatilním průtokem. Odborníci z Kardiocentra 
Motol FNMH se také dlouhodobě podílí na klinickém a experimentálním výzkumu 
v této oblasti, jehož výsledky se promítají i do mezinárodních doporučených 
postupů. 
 
 
Sdílení know-how na národní úrovni 
 
Konference Nové trendy kardiovaskulární medicíny je již tradiční odbornou 
platformou pro sdílení zkušeností mezi kardiology, kardiochirurgy, internisty a lékaři 
dalších odborností, kteří poskytují péči pacientům s onemocněním srdce a cév.  
 
 
 
 

Kontakt pro média:  
 
Mgr. Martina Dostálová, tel.: 224 431 698, e-mail: martina.dostalova@fnmh.cz 


